

## Szakmai záróbeszámoló

A 2018/2019 őszi félévében töltöttem kint Litvániában, Vilniusban az Erasmus+ ösztöndíjamat.

Kiutazás előtt: Online felületen történt a jelentkezés, könnyen használható. A fogadó intézmény mindenről értesített, nagyszerű honlapjuk van, az egész félév során bármi problémánk volt szinte azonnal választ kaptunk e-mailen. Ha mégse így történt, akkor 1-2 napon belül kaptunk egy körüzenetet, amiben mindenki megtalálta az eddig megválaszolatlan kérdéseket. A kollégiumi jelentkezésről előre kaptunk e-mailt, hogy mikor indul és milyen rendszeren alapszik a kiválasztási folyamat.

Kollégium: Mindenkinek csak ajánlani tudom, 300 euró deposit, amit a szemeszter végén visszautalnak. 150 euro a havi díja, melyet mindig utólag fizet ki az ember. Többféle szoba van, de a standard: 1 szobában 2 külföldi tanuló, külön fürdőszoba, mosdó, de a konyha közöshasználatú egy ugyanilyen szoba másik 2 külföldi diákjával. Edényeket, mikróról mindenki maga gondoskodik. Jól felszereltek, egyedül talán a fűtésre lehetne panaszt tenni, időszakosan működik csak, és csupán november közepétől, de ettől függetlenül nem érzékeli az ember hűvösnek a szobát. Van egy mosoda 2,6-2,6 euró a mosás-szárítás. 50 méterrel a kollégiumtól található egy modernebb mosoda 3+1,5 euróért. Egyébként vannak szárítók, amikre ki lehet teríteni a vizes, edzés utáni ruhákat. A kollégium 10 perc sétára található a main campustól, de a mechanical, electronics fakultációk 45 perc troli utazásra találhatóak.

Tanítás: Szorgalmi időszak Szeptember 3.-tól December 21.-ig tartott. Ez előtt természetesen volt, Orientation Week, melyet mindenkinek ajánlanék, jól szervezett programsorozat volt. Minden egyes nap más volt a terítéken, de az iskola részéről megtörtént a tájékoztatás, fakultációinkra elkísértek csoportosan minket. Rendőrség is tartott előadást, felvilágosítottak minket, hogy mit és hogyan szabad cselekedni Litvániában. Majd délutánonként, esténként különböző bulikat tartottak, mely kitűnő volt megalapozni a barátságokat. Hétfvégén pedig kirándultunk egyet Trakaiban. Az első héten annyira nincs még tanítás, mindenkinek csak azt ajánlják, hogy próbálja ki a tárgyait,

Vilnius, Litvánia  
tanulmányi mobilitás  
Vilnius Gediminas Technical University  
LT VILNIUS02

hogy megfelelőek-e számára, nincs átfedés köztük. Szorgalmi időszakban van egy hét Consultation Week, mely a laborok pótlásáról szól, ESN Lappföldi szervezett túrájáról.

Tanárfüggő, de többnyire meg lehet oldani a karácsony előtti 1-2 vizsga letudását. Annyira jól nem beszélnek angolul az öreg mérnöki szakemberek oroszul viszont igen, de más tanároknál ez nem probléma.

Tárgyak: Az egyetemen ECTS kreditrendszer van. Nem következetesek a követelmények, néha 6 kreditért nem kell semmit se csinálni, néha 3 kreditért rengeteget követelnek – akárcsak itthon.

A következő tárgyakat teljesítettem:

- Lithuanian language, 3 ECTS
- Procedural programming, 6 ECTS
- Basics of Microcontrollers, 6 ECTS

A litván kurzust ajánlom mindenkinek, hiszen segít tájékozódni a mindennapi életben, alap kifejezéseket tanulunk, plusz a nyelvtani ragozásukat mutatják be, hogyan módosulnak a szóvégi végződések.

A programozás C programozás, kicsit fura volt, hogy nem volt se zh, se beugró a szemeszter alatt cserében könnyű volt a vizsga.

A mikrokontrolleres tárgynak 8 laborja volt, plusz egy ellenőrző. Egy PIC mikrokontrolleren keresztül tanultuk meg az alapokat. Ez volt a legjobb tárgy, a vizsga írásbeli plusz szóbeli részből áll.

Vilnius: Azt kell mondanom, hogy az árak alacsonyabbak, mint itthon. Tömegközlekedés 5,8 euró havonta, cserébe régi trolibuszokat használnak többnyire. Az ebédmenük a menzán, a városban olcsóbbak, mint Budapesten. Mindenhol találunk egy kiosk-t vagy egy szupermarketet, ahol felfedezhetünk helyi specialitásokat. Készételekből rengeteg van, frissek, pultnál lemérik, és már viheted is a kasszához.

A szórakozás egyedül, ami kicsit drágább. Sör 2-3 euró egy kocsmában, szórakozóhelyen. Az alkoholfogyasztás 20 év fölött engedélyezett.

Szinte minden másnap szitál az eső, viszont esernyőt se kell használni hozzá. Novembertől pedig beköszönt a hideg és nem ritka a napi -10 és -7 fok közötti ingadozás. Szürkeség van, erős napfényt ritkán látni.

Vilnius, Litvánia  
tanulmányi mobilitás  
Vilnius Gediminas Technical University  
LT VILNIUS02

Összességében életem legaktívabb félévét töltöttem Litvániában. Egy ilyen program során a diák új külföldi emberekkel találkozik, együtt járnak órákra, szerveznek kirándulásokat és fejleszti angol kommunikációját. Mindenkinek csak ajánlani tudom Vilniust! Köszönöm a lehetőséget a BME-nek !